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I.  ZÁKLADNÉ EKONOMICKÉ INFORMÁCIE 
___________________________________________________________________________ 

a) Základná charakteristika hospodárstva 
 analýza hospodárstva všeobecne: 

Napriek relatívne malej rozlohe a populácii, cca 17,8 miliónov, je holandská ekonomika 
podľa nominálneho HDP 17. najväčšia na svete a zároveň je NL na 4. mieste v EÚ v 
rebríčku HDP na obyvateľa. HDP na obyvateľa v NL bolo v r. 2022 cca 53 200 EUR. 
Holandsko má najviac konkurencieschopné hospodárstvo spomedzi všetkých krajín EÚ. 
NL je 4. najväčší exportér a 7. najväčší importér tovarov na svete. NL je 2. najväčší 
exportér poľnohospodárskych výrobkov na svete. Hodnota exportu poľnohospodárskych 
výrobkov NL sa v r. 2022 zvýšila o 17% na rekordných 122,3 mld. €.  
 
Hospodárska kríza v r. 2008 negatívne zasiahla holandskú ekonomiku vzhľadom na jej 
silnú závislosť na svetovom obchode. Z rovnakého dôvodu sa v r. 2020 očakávalo 
pomalé zotavovanie hospodárstva po ukončení krízy spôsobenej vírusom COVID-19. 
Zotavenie holandského hospodárstva prišlo nečakane už v r. 2021 aj napriek 
pretrvávajúcej pandémii. 
 
Holandsko je výrazne exportne orientovaná ekonomika. Až dve tretiny výrobkov, ktoré 
vstupujú na územie Holandska, sú určené na tranzit alebo reexport. Hlavnými tranzitnými 
uzlami sú letisko Schiphol v Amsterdame a prístav v Rotterdame. 
 
Podľa Správy o globálnej konkurencieschopnosti Svetového ekonomického fóra (WEF) 
Holandsko patrí medzi 6 najkonkurencieschopnejších krajín sveta. Najvyššie parametre 
dosahuje v oblastiach: infraštruktúra, zdravotníctvo a makroekonomická stabilita. 
 
Holandsko je dlhodobo oceňované za kvalitu podnikateľského prostredia, avšak jeho 
daňový systém, veľmi atraktívny pre medzinárodné korporácie, je predmetom častej 
kritiky za nedostatočnú transparentnosť a prílišnú benevolentnosť. Holandsko je pozitívne 
hodnotené za vysokú mieru slobody v oblasti obchodu a investícií. V roku 2022 sa 
Holandsko umiestnilo na 8. mieste Globálneho indexu pre vnímanie korupcie (Global 
Corruption Perceptions Index od Transparency International). Systém nezávislého 
súdnictva v prostredí s minimálnou korupciou poskytuje dobrú ochranu vlastníckych 
práv. Kriticky sú vnímané vysoké odvody a neflexibilný systém pri prepúšťaní 
zamestnancov, ktorí viedol k opatrnosti pri zamestnávaní ľudí na dobu neurčitú. 

 
 HDP, inflácia, štátny rozpočet, prognózy vývoja:  

Objem HDP prvýkrát v roku 2015 prevýšil úroveň spred krízy z roku 2008. V r. 2016 
Holandsko prvýkrát od krízy dosiahlo rozpočtový prebytok 2,9 mld. eur, resp. 0,4 % HDP. 
Najskôr zmenila prognózy vývoja hospodárstva koronakríza a momentálne neistotou 
spôsobuje naďalej vojna na UA a jej dopady na ekonomiky krajín EÚ. Pred vypuknutím 
krízy spôsobenej vírusom COVID-19 sa predpokladalo, že napriek poklesu tempa rastu by 
mal HDP v roku 2020 vzrásť o 1,4 %, v roku 2021 o 1,1 %, no napriek pretrvávajúcej kríze 
a negatívnym prognózam, holandské hospodárstvo v r. 2021 prekvapilo a HDP vzrástol 
až o 5%. V porovnaní s r. 2020, keď sa HDP celkovo znížil o -4,1% (predpoveď bola až -6,8 
%). Európska komisia pôvodne predpovedala najnižší rast HDP v Holandsku spomedzi 
všetkých krajín eurozóny. Jeden z faktorov predpovede nižšieho rastu ekonomiky bol 
fakt, že NL malo menší pokles HDP ako iné krajiny eurozóny. V r. 2022 holandské 
hospodárstvo ďalej rástlo - HDP vzrástol o 4,5%. V r. 2023 sa očakáva spomalenie rastu 
ekonomiky na 1,7% a v r. 2024 na 1,2%. Prognózy vychádzajú z predpokladu, že 
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limitované finančné podmienky ovplyvnia rast investícii a zároveň spotrebitelia upravia 
svoje výdavky úmerne k rastúcim cenám.    

 
Ekonomický rast je mierne zabrzdený aj obmedzením ťažby zemného plynu v 
Groningene po závalových zemetraseniach spôsobených intenzívnou ťažbou. NL vláda 
pôvodne plánovala ukončiť ťažbu zemného plynu do roku 2030, no v roku 2019 sa 
rozhodla, že sa bude snažiť o ukončenie ťažby do polovice r. 2022. Pri neočakávanom 
navýšení cien energií v 4Q/2021 a následne v dôsledku ruskej agresie na UA sa v NL 
diskutovalo o navýšení ťažby plynu v Groningene, no MH NL sa vyjadrilo, že by ju navýšilo 
len v prípade extrémnej zimy (viac info v časti: Energetická politika krajiny). 
 
Rastúca verejná spotreba v kombinácii s ekonomickou stagnáciou spôsobila výrazné 
zvýšenie zadlženosti krajiny z 39,3 % HDP v roku 2008 na 73,9 % HDP v roku 2015. Následne 
dlh verejných financií v roku 2019 klesol až na 48,6 % HDP a prebytok verejných financií 
stúpol na 1,6 % HDP. V dôsledku koronakrízy sa zvýšil dlh verejných financií v r. 2020 na 
54,5% HDP, no v r. 2021 mierne klesol na 50,1% HDP. V r. 2022 dlh verejných financií 
znovu mierne stúpol na 51% HDP, aj v dôsledku energetickej krízy a balíka pomoci s ňou 
spojenou. Deficit štátneho rozpočtu NL sa približuje k 3% v nasledujúcich rokoch, aj 
napriek plánovaným škrtom v rozpočte. V r. 2024 sa v NL očakáva rozpočtový deficit vo 
výške 6 mld. €. Do r. 2025 sa deficit pravdepodobne zvýši na 3,7% aj v prípade, že 
nenastanú už žiadne dodatočné ekonomické šoky ako v posledných rokoch. 

 
Inflácia sa dlhodobo udržiavala na úrovni cca 2,5%, no začiatkom roka 2020 klesla na 
1,6%, v r. 2020 klesla dokonca na 1,3%, no v r. 2021 stúpla znova na úroveň inflácie na 
2,7% v dôsledku vyšších cien za palivo, energie a oblečenie. Priemerná inflácia v r. 2022 
dosiahla úroveň až 10%, čo je rekordnou úrovňou od r. 1975. Napriek nízkej inflácií v r. 
2021, nárast cien bol najväčší v Holandsku spomedzi všetkých krajín eurozóny. Vláda 
bola na začiatku koronakrízy presvedčená, že NL ekonomika je v dobrom stave a 
jednoznačne sa rozhodla zvýšiť štátny dlh. Toto rozhodnutie odôvodnila tým, že štátny dlh 
sa znižuje počas priaznivých období, tak ako sa znížil v posledných rokoch, tak očakáva 
to isté aj v budúcnosti. Finančná situácia štátu je stabilná. Krajina má najvyšší kreditový 
rating AAA a aj napriek energetickej kríze a vysokej inflácii je holandské hospodárstvo 
v dobrom stave (Moody's).  
 
V dôsledku krízy spôsobenej vírusom COVID-19, vláda zriadila balík ekonomických 
opatrení, ktorý sa vyšplhal až na niekoľko desiatok miliárd eur. Okrem peňazí na 
ekonomické opatrenia prišla vláda o ďalšie mld. eur kvôli odloženiu platieb daní. 
Možnosť odloženia platby daní pre podnikateľov v dôsledku koronakrízy vytvorila dlh 
firiem v hodnote 16 mld. eur. Vláda minula na podporu ekonomiky 60 mld. eur za roky 
2020 a 2021. Národný dlh rastie aj z dôvodu, že firmy majú nižšie príjmy, čo znamená 
nižšie alebo odložené dane. Vládna pomoc firmám v dôsledku koronakrízy je ukončená. 
 
V r. 2022 však musela vláda prijať podobné opatrenia na riešenie energetickej krízy po 
tom, čo ceny energií vzrástli neočakávaným tempom. Podľa údajov Eurostatu nikde v EÚ 
sa náklady na energie nezvýšili tak ako v NL v r. 2022. Vláda NL zaviedla cenový strop na 
plyn, elektrinu a diaľkové vykurovanie, ktorý platí aj v r. 2023. Medzi iné opatrenia patrí 
napr. jednorazová zľava z energetického účtu, jednorazový príplatok pre zraniteľné 
domácnosti, zníženie DPH z energií a iné. Celkové výdavky vlády na opatrenia na 
riešenie energetickej krízy sa odhadujú približne na cca. 30 mld. eur. Finálna suma však 
ešte nie je známa, keďže táto vládna pomoc ešte nie je ukončená a niektoré opatrenia 
platia aj v r. 2023.     

 
Dlhodobým problémom holandskej ekonomiky je vysoký súkromný dlh domácností, ktorý 
patrí k najvyšším v EÚ. V r. 2022 bol pomer dlhu k HDP 99,8 %. Napriek vysokému dlhu, 
ktorého najväčšou časťou sú hypotekárne úvery, sa pomer dlhu k HDP za posledné roky 
mierne znížil (Holandský štatistický úrad – CBS). 
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 miera nezamestnanosti, štruktúra zamestnanosti: 

Holandsko má jednu z najnižších mier nezamestnanosti v EÚ. Európska komisia 
predpovedala, že sa NL nezamestnanosť počas roka 2020 zvýši na 5,9 %, no vďaka 
podporným opatreniam vlády počas krízy, bola nezamestnanosť v r. 2021 stále na nízkej 
úrovni 3,5%. V r. 2022 ostala nezamestnanosť na úrovni 3,5%, no holandský pracovný trh 
od začiatku roka 2022 pociťuje veľký nedostatok pracovnej sily, keďže na 100 
nezamestnaných existuje cca. 120 voľných pracovných pozícii. Holandský pracovný trh 
je momentálne veľmi napätý. Krajina pociťuje nedostatok kvalifikovanej pracovnej sily 
najmä v IT sektore, stavebníctve, cestovnom ruchu a zdravotníctve. Realitný trh, ktorý 
vykazoval napriek sprísneniu podmienok pri poskytovaní hypoték známky prehrievania, 
v r. 2018-2019 naznačil normalizáciu, no od vypuknutia koronakrízy sa opäť značne 
prehrieval. Začiatkom r. 2022 tento trend pokračoval, no v 2H/2022 ceny nehnuteľností 
mierne klesli. 

 
 nákladovosť pracovnej sily:  

Čo sa týka celkovej nákladovosti pracovnej sily, patrí Holandsko medzi najviac 
konkurencieschopné štáty EÚ. Náklady na pracovnú silu závisia od predpisov 
o minimálnej mzde, od predpisov o pracovnej dobe, od dávok sociálneho 
zabezpečenia a od  produktivity pracovnej sily.  
 
Minimálna mzda v Holandsku patrí k najvyšším v Európe. Zaujímavosťou je, že je 
stanovená podľa veku (minimálna mzda sa vekom zamestnanca zvyšuje, po dovŕšení 21. 
roku sa už však v súvislosti s vekom nemení). K 1.7.2023 minimálna mesačná mzda 
dosiahne výšku 1.995,00 eur v hrubom (21 rokov a viac). Priemerná mesačná mzda sa 
pohybuje vo výške cca. 3.000 eur v hrubom. (Zdroj: Eurostat a Holandský štatistický úrad). 

 
 Brexit: 

Holandsko patrí do skupiny krajín, na ktoré bude mať Brexit najvýraznejší dopad. UK je 3. 
najväčší investor v NL a dlhodobo je jedným z 5 najdôležitejších obchodných partnerov. 
Holandský úrad pre analýzu ekonomickej politiky (CPB) očakáva, že Brexit by mohol 
Holandsko do r. 2030 stáť 1,2 % HDP, respektíve 10 mld. eur. Brexit okrem rizík pre 
Holandsko prináša aj príležitosti. Holandská vláda sa snaží prilákať medzinárodné 
spoločnosti zvažujúce presun sídla z Veľkej Británie. Digitálna prepojenosť robí 
z Amsterdamu vhodné miesto pre firmy z odvetvia tzv. vysokofrekvenčného 
obchodovania, ale aj pre firmy poskytujúce finančné služby pomocou najmodernejších 
technológií. Atraktívnosť Holandska limituje strop na bonusy vo finančnom sektore, ktorý 
je v Holandsku podstatne nižší ako vo zvyšku EÚ. 
 
Od začiatku r. 2021 sú viditeľné dopady brexitu v NL, viaceré z nich majú pozitívny vplyv 
na NL hospodárstvo, ako i na postavenie NL v rámci EÚ, ale aj globálne. Tieto dopady sú 
viditeľné napr. pri UK firmách, ktoré narážajú na problémy s administratívou, odbytovými 
trhmi, dodávateľmi, personálom a povoleniami. Aj z týchto dôvodov zvažujú UK firmy 
presun do NL pre ich budúcnosť na európskom trhu. Jeden z hlavných pozitívnych 
dopadov brexitu pre NL bol zaznamenaný v oblasti  finančných služieb, no brexit má 
viditeľný dopad v NL aj na iné oblasti, ako napríklad obchodovanie s CO2 emisiami, 
alebo posilnenie logistického sektoru. Jeden z prvých "víťazov" brexitu je Amsterdam, 
ktorý sa hneď na začiatku r. 2021 stal Európskym centrom pre kapitálové trhy. Potenciál 
na vytvorenie pracovných miest v NL prichádza vo forme približne 600 UK firiem, ktoré 
momentálne rokujú s NL agentúrou pre zahraničné investície NFIA o presunutí svojich 
aktivít do NL, ktoré by určite so svojim presunom vytvorili i pracovné miesta. V oblasti 
logistiky dopravcovia odhadujú, že transport do UK sa stane ‘trhom pre špecialistov‘.  
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b) Hlavné odvetvia hospodárstva  
Holandská vláda definovala 8 kľúčových sektorov hospodárstva, ktoré primárne podporuje: 
 

 Vedy o živote a zdravotníctvo - Holandsko je jednou z vedúcich krajín v oblasti 
inovácií a v prepájaní súkromného a verejného sektora, univerzít a výskumných 
inštitúcií. V Holandsku je najväčšia koncentrácia inovatívnych firiem v oblasti 
zdravotníctva na svete. 

 
 Poľnohospodárstvo a potravinárstvo - Napriek malej rozlohe je Holandsko 2. najväčším 

exportérom poľnohospodárskych produktov na svete. Patrí medzi svetových lídrov v 
poľnohospodárstve najmä vďaka inovatívnym technológiám. Kladie veľký dôraz na 
kvalitu potravín, trvalo udržateľné poľnohospodárstvo a životné prostredie. 

 
 IT a technologický priemysel – Holandsko je krajina s najrozsiahlejšou sieťou pripojení 

a digitálnou infraštruktúrou v Európe, pretože sa holandská vláda zameriava na 
inovatívny rozvoj v oblasti technológií. Ako spotrebitelia sú Holanďania digitálnymi 
priekopníkmi, ktorí vedú v prijímaní nových digitálnych aplikácií - sú na 2. mieste na 
svete v oblasti online pripojenia - 98 % domácností má širokopásmové pripojenie.  

 
 Chemický priemysel - Holandsko je sídlom 19 z 25 najväčších chemických spoločností 

na svete, vrátane BASF, AkzoNobel, DSM a Shell. Výskumné inštitúcie zahŕňajú: 
Holandskú organizáciu pre aplikovaný vedecký výskum (TNO), Delftskú univerzitu, 
Wageninskú poľnohospodársku univerzitu a pod. Holandsko je tiež priamo uprostred 
oblasti Antverpy-Rotterdam-Rhein-Ruhr, jedného z 5 najväčších chemických klastrov 
na svete, ktorý zastupuje 30 – 40 % chemického obratu v Európe.  

 
 High-Tech systémy - Holandsko je dlhodobo známe kreatívnou, pragmatickou, 

otvorenou a  obchodníckou mentalitou. High-Tech priemysel vyniká v technológiách 
ako robotika, kvantová technológia, 3D tlač, automobilová technika, high-tech 
výroba, letecká technika, polovodičové technológie, fotonika a 
nanotechnológie. Má jeden z najlepších ekosystémov pre start-upy a každoročne 
investuje viac ako 2 mld. EUR ročne do výskumu a vývoja, aby sa stalo priekopníkom 
technológie budúcnosti.  

 
 Kreatívny priemysel –  Holandsko sa vyznačuje vysokou konkurencieschopnosťou 

najmä v oblasti interiérového dizajnu, módy, architektúry a online herného priemyslu, 
a vytvára viac kreatívnych výstupov ako takmer ktorákoľvek iná krajina na svete. 
Kurzy kreatívneho umenia a dizajnu ponúka viac ako 30 holandských vedomostných 
inštitúcií. Priemyslu sa darí vďaka vysokej kvalite digitálnej a dopravnej infraštruktúre a 
holandskej úrovni života.  

 
 Energetika - energetický sektor tvorí značnú časť HDP a zamestnanosti. Holandsko si 

dlhodobo udržiavalo vedúcu pozíciu v exporte zemného plynu, až pokým nedošlo 
k postupnému obmedzeniu ťažby v Groningene po r. 2015. Holandsko má dlhodobo 
ambíciou pôsobiť ako logistický uzol v oblasti energonosičov pre oblasť 
západnej/severozápadnej Európy. V r. 2016 vláda prijala ambicióznu energetickú 
stratégiu na intenzívny rozvoj obnoviteľných zdrojov slnečnej a veternej energie, 
taktiež vývoj zeleného vodíka a zdrojov energie smart-grid, ktoré pomôžu Holandsku 
stať sa uhlíkovo neutrálnym do r. 2050.  

 
 Finančný sektor – Holandsko je najrýchlejšie rastúce centrum pre finančné inovácie 

v Európe, má vysokú mieru prijatia technologických inovácií a výstavby inovačných 
laboratórií a výskumných centier. Banky prijímajú digitalizáciu, inovácie v oblasti 
umelej inteligencie aj automatizácie robotických procesov, a automatizované 
finančné obchodné procesy. Holandsko je na 3. mieste vo financovaní rizikového 
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kapitálu v Európe a Amsterdam sa umiestnil na 3. mieste medzi najlepšími európskymi 
mestami pre start-upy.   

 
Viac informácií na:  
https://investinholland.com/doing-business-here/industries/ 
https://investinholland.com/ 

 
 
 
c) Členstvo v medzinárodných organizáciách a účasť v integračných procesoch 

Holandsko je členom: 
 Európskej únie a eurozóny – EU, 
 Organizácie pre hospodársku spoluprácu a rozvoj - OECD, 
 Svetovej obchodnej organizácie - WTO, 
 Svetovej banky - WB, 
 Medzinárodného menového fondu - IMF, 
 Medzinárodnej organizácie práce - ILO, 
 Svetovej organizácie na ochranu duševného vlastníctva - WIPO, 
 Organizácie spojených národov - UN, 
 Severoatlantickej aliancie - NATO, 
 Organizácie pre bezpečnosť a spoluprácu v Európe - OSCE, 
 Organizácie pre zákaz chemických zbraní - OPCW, 
 Medzinárodného trestného súdu - ICC, 
 Stáleho arbitrážneho dvora - PCA a iných. 

 
Napriek tomu, že Holandsko je podľa Svetovej banky 17. najväčšou ekonomikou sveta, 
nie je členom skupiny G20, kde je zastúpené len nepriamo ako člen EÚ. Vzhľadom na 
význam Holandska vo svetovej ekonomike bolo od roku 2008 prizvané na niektoré samity 
G20. Holandsko je jedným zo zakladajúcich členov EÚ aj Eurozóny.  
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II.  PODPORA OBCHODU A PODNIKANIA 
___________________________________________________________________________ 
 

a) Podnikateľská legislatíva 
 systém riadenia zahraničného obchodu, inštitúcie, legislatívne normy: 

 
Povolenie na podnikanie, trvalý pobyt a registrácia na mestskom úrade 
Slovenskí občania ako občania EÚ môžu bez obmedzení podnikať v Holandsku 
a nepotrebujú špecifické povolenia. Osoby, ktoré sa plánujú v Holandsku zdržať viac 
ako 3 mesiace, sa musia registrovať na príslušnom miestnom úrade do piatich dní po 
príjazde do Holandska. Po registrácii získajú tzv. burgerservicenummer (BSN, obdoba 
rodného čísla). To je potrebné pri uzatváraní zdravotného poistenia, zriadení 
bankového účtu, vybavovaní úveru a iných administratívnych úkonoch spojených 
s podnikaním. Registrácia pobytu je bezplatná. Pri odchode z Holandska na viac ako 8 
mesiacov je potrebné sa odhlásiť. 
Viac informácii na: 
https://www.government.nl/documents/leaflets/2018/07/01/registration-for-a-short-
term-stay-in-the-netherlands  

 
Právne formy podnikania 
Holandská legislatíva pozná rôzne právne formy podnikania; “s“ alebo “bez“ právnej 
subjektivity. Najdôležitejšie aspekty, v ktorých sa jednotlivé formy podnikania líšia sú: 
výška kapitálu nevyhnutného na založenie spoločnosti, spôsob a rozsah ručenia, 
daňový režim, ktorý sa na podnik vzťahuje.  
Formy podnikania sú: 
A) De eenmanszaak - podnik jedného človeka (živnosť),  
B) Besloten vennootschap (BV) - analógia spoločnosti s ručeným obmedzením, Ltd, 
GmbH a pod., 
C) Naamloze vennootschap (NV) - ekvivalent akciovej spoločnosti, 
D) Maatschap - partnerstvo, 
E) Vennootschap onder firma (VOF) - obchodné partnerstvo, 
F) Commanditaire Vennootschap (CV) - komanditná spoločnosť, 
G) Stichting - nadácia. 
H) Coöperatie - business cooperative alebo entrepreneurs cooperative, 
I) Vereniging - združenie 
 
Zelfstandige zonder personeel, ZZP'er - samostatne zárobkovo činná osoba bez 
personálu, alebo profesionál na „voľnej nohe“ je podnikateľ bez personálu, ktorý 
pracuje pre niekoľko rôznych zákazníkov. Pracuje na vlastné náklady a riziko. Počas 
choroby alebo nízkych obratov nemá nárok na sociálnu podporu. Môže využívať rôzne 
schémy určené na stimuláciu podnikania. ZZP nie je právna forma. Väčšina samostatne 
zárobkovo činných osôb má založený „De eenmanszaak“ alebo „Besloten 
vennootschap (BV)“. 
 
Registrácia v obchodnej komore a na daňovom úrade 
Podniky musia byť zapísané v obchodnom registri vedenom Holandskou obchodnou 
komorou - Kamer van Koophandel (KvK). Registrácia sa musí vykonať najskôr jeden 
týždeň pred a najneskôr jeden týždeň po začatí podnikateľskej aktivity. Za registráciu 
podnik zaplatí jednorazový poplatok 75€. Po registrácii dostane majiteľ osemciferné 
registračné číslo tzv. KvK-nummer. Viac informácií:  
https://www.kvk.nl/en/registration/ 
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Značnú časť komunikácie s úradmi možno vybaviť online. Registráciu firmy do 
obchodného registra takisto možno vykonať prostredníctvom internetu, cez tzv. 
„Message Box“. Návod na zriadenie a používanie „Message Box“: 
http://www.answersforbusiness.nl/messagebox 

 
 

 Založenie Vyžadovaný 
počiatočný 
kapitál (€) 

Vedenie Iné orgány 
 

Ručenie 

De eenmanszaak 
(živnosť) 
 

Bezplatné  majiteľ  celým 
majetkom 

Besloten 
vennootschap - 
BV 
(analógia s.r.o.) 

notárska 
zápisnica o 
založení 
spoločnosti 

0,01 za každý 
podiel v 

spoločnosti 

valné 
zhromaždenie 

akcionári 
(prípadne 
predstavens
tvo) 

Predstavenstvo  
(v prípade 
zanedbania 
povinnosti, 
alebo 
nespravodlivej 
platby 
akcionárom) 

Naamloze 
vennootschap - 
NV 
(ekvivalent AS) 

notárska 
zápisnica o 
založení 
spoločnosti 

45.000 valné 
zhromaždenie 

 

akcionári 
(príp. 
predstavens
tvo) 

Predstavenstvo 
(v prípade 
zanedbania 
povinnosti) 

Maatschap 
(partnerstvo) 
 

bezplatné, 
ľubovoľné, 
preferencia 
v písanej 
podobe 
(kontrakt) 

 spoločníci  spoločníci 
ručia  
súkromným 
majetkom 
rovným dielom  

Vennootschap 
onder firma- VOF 
(obchodné 
partnerstvo) 

bezplatné, 
ľubovoľné, 
preferencia 
v písanej 
podobe 
(kontrakt) 

 spoločníci  všetci 
spoločníci 
ručia celým 
svojím 
majetkom  
 

 
Commanditaire 
Vennootschap 
(CV) 
(komanditná 
spoločnosť) 
 

ľubovoľné, 
preferencia 
v písanej 
podobe 
(kontrakt) 

 spoločníci – 
komplementári 

spoločníci- 
komanditisti 

spoločníci- 
komplementári 
ručia za 
záväzky 
spoločnosti 
celým 
majetkom  
a spoločníci - 
komanditisti 
ručia 
obmedzene 

Stichting 
(nadácia) 
 

notárska 
zápisnica 
o založení 

 predstavenstvo  Predstavenstvo 
(v prípade 
zanedbania 
povinnosti) 

Zdroj: KvK 
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 daňový systém, dane, odvody, sociálne zaťaženie, mzdy: 
Daňový systém  
Obchodné spoločnosti v Holandsku sú povinné platiť niekoľko druhov daní v závislosti 
od druhu spoločnosti a jej činnosti:  

• daň z pridanej hodnoty - DPH (Omzetbelasting - BTW): DPH na väčšinu tovarov 
a služieb je 21 %. Na niektoré tovary a služby sa uplatňuje znížená DPH 9 % 
(napr. lieky, potraviny, knihy, umenie) a na niektoré špecifické produkty a služby 
sa vzťahuje nulová DPH (napr. zdravotné služby, alebo tovar určený na export 
mimo EÚ); 

• daň zo mzdy a platu (analógia dane zo závislej činnosti):  daň odvádzaná zo 
mzdy každého zamestnanca firmy. Daň zo mzdy a platu je progresívna a na 
základe výšky príjmu môže spolu s  príspevkami do národného poisťovacieho 
programu dosahovať 36,7 % - 51,8 % z príjmu; 

• daň zo zisku (analógia dane z príjmu): sadzba dane zo zisku je 20 % na prvých 
200 000 eur a 27 % na zvyšok; 

• environmentálne dane: firmy a domácnosti v Holandsku musia platiť rôzne 
environmentálne dane ako napr. daň z vody, energií, odpadu, či uhlia. Viac 
informácií o jednotlivých environmentálnych daniach: 
https://www.government.nl/topics/taxation-and-
businesses/contents/environmental-taxes 

• dane z dividend: sadzba dane z dividend je 15 %. 
 

Daňové úľavy a dotácie: pri splnení určitých podmienok majú podnikatelia možnosť 
získať rôzne druhy daňových úľav alebo dotácií. Viac informácií na:  
www.answersforbusiness.nl/subsidies 

 
„30 % ruling“: zahraniční odborníci prichádzajúci za prácou do Holandska so 
špecializáciou, ktorá je na holandskom pracovnom trhu nedostatková, môžu vzhľadom 
na tzv. „extrateritoriálne výdavky“ spojené s ich pracou v zahraničí získať daňovú úľavu 
známu ako „30 % ruling“. Viac informácii na:  
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/en/individuals/content/coming-to-
work-in-the-netherlands-30-percent-facility  

 
Viac informácií o daňovom systéme Holandska: 
https://www.government.nl/topics/taxation-and-businesses 

 
Odvody a poistenie  
Systém sociálneho zabezpečenia sa skladá z niekoľkých kategórií:  
1. Národné poistenie (National insurance) 

Povinné pre každú osobu pracujúcu alebo dlhodobo žijúcu v NL. Príspevky do 
národného poisťovacieho programu Daňovému úradu (Belastingdienst) platí 
zamestnávateľ.  U samostatne zárobkovo činných osôb sú príspevky do národného 
poistenia súčasťou ich dane z príjmu. 
Príspevky do národného poisťovacieho programu zahŕňajú: 

• dôchodkové poistenie  (AOW) - 18,8 % z príjmu zamestnanca, 
• vdovecké a sirotské poistenie (Anw) – 0,1 % z príjmu zamestnanca, 
• poistenie dlhodobej starostlivosti (WLZ) - 9,65 % z príjmu zamestnanca.  
Spolu predstavujú 28,55 %. 
                                 

2. Zamestnanecké poistenie:  
Povinné pre každého zamestnanca. Príspevky do zamestnaneckého poisťovacieho  
programu  hradí za zamestnancov zamestnávateľ.   
Zamestnanecké postenie zahŕňa: 

• invalidné poistenie (WAO) a poistenie práce a príjmu (WIA- IVA/WGA) - 6,69 %  
• príspevky do fondu nezamestnanosti (WW) -  3,60 %. 
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3. Zdravotné poistenie (Zvw): 
Každá osoba musí mať uzavreté zdravotné poistenie. Zamestnanec platí stanovenú 
čiastku poisťovni zvyčajne v mesačných intervaloch. Výška príspevku zamestnanca 
závisí od príjmu, zvoleného poisťovacieho balíka a poisťovne (v priemere mesačne 
okolo 120 eur). 
Na zdravotné poistenie vo väčšine prípadov prispieva aj zamestnávateľ, ktorý 
odvádza stanovenú sumu Daňovému úradu (Belastingdienst). Výška príspevku od 
zamestnávateľa (Zw) je cca 6,95 % príjmu zamestnanca. 
Osoby s nízkymi príjmami majú za určitých podmienok možnosť získať príspevok na 
zdravotnú starostlivosť (Zorgtoeslag). 

 
 špecifiká podnikania v teritóriu, výhody a nevýhody podnikania v krajine: 

Holandsko má priaznivé podnikateľské prostredie. Ekonomika krajiny je orientovaná na 
zahraničný obchod s vysokým stupňom globalizácie. Vláda podporuje obchod 
a udržiava konštruktívny dialóg so združeniami podnikateľov / zamestnávateľov i 
zamestnancov.  

 
 odkazy na internetové stránky, ktoré informujú o danej problematike: 

• www.government.nl/topics/taxation-and-businesses 
• www.answersforbusiness.nl/regulation/employee-insurance-schemes-national-

insurance  
• www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontenten/belastingdienst/busines

s/payroll_taxes/you_are_not_established_in_the_netherlands_are_you_required_to
_withhold_payroll_taxes/what_are_payroll_taxes/ 

 
* percentuálne hodnoty uvádzané vyššie sú všeobecné a  v niektorých prípadoch sa v závislosti od 
rôznych faktorov môžu líšiť. 
 

b) Programy podpory zahraničného obchodu, technickej a finančnej pomoci, 
projekty regionálnej spolupráce 
Hlavným orgánom štátnej podpory exportu je Národná podnikateľská agentúra Holandska 
(Rijksdienst voor Ondernemend Nederland - RVO), ktorá je súčasťou Ministerstva 
hospodárstva. RVO poskytuje dotačné programy na podporu podnikateľských aktivít v 
oblasti udržateľného podnikania, poľnohospodárstva, inovácií a medzinárodného obchodu. 
Poskytuje granty, napomáha pri hľadaní obchodných partnerov, poskytuje know-how a 
právne poradenstvo. Agentúra operuje v Holandsku aj v zahraničí, spolupracuje s verejnou aj 
súkromnou sférou, znalostnými centrami, medzinárodnými organizáciami a inými partnermi. 
Holandské úrady na podporu podnikania (Netherlands Business Support Offices - NBSO), 
ktorých garantom je RVO, slúžia najmä na mapovanie podnikateľského prostredia 
v zahraničí. NBSO majú pobočky v zahraničí v miestach, ktoré majú ekonomický potenciál 
pre holandské spoločnosti, ale kde Holandsko nemá veľvyslanectvo alebo konzulát. Bližšie 
informácie: www.rvo.nl. 
 
Platformou pre aktívny rozvoj medzinárodného obchodu je Holandská rada pre podporu 
obchodu (Nederlands Centrum voor Handelsbevordering). Jej účelom je uľahčiť prístup, 
predovšetkým, malých a stredných podnikov na medzinárodný trh. Bližšie informácie: 
https://www.dehandelsonderneming.nl/  
 
Významnú úlohu pri realizácii proexportných programov zohrávajú obchodné komory. 
V Holandsku nepôsobí samostatná Slovenská obchodná komora, avšak na Slovensku existuje 
Holandská obchodná komora: http://netherlandschamber.sk/home. Slovenskí podnikatelia 
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sa však môžu obrátiť na Česko-slovensko-holandskú obchodnú komoru, ktorá spolupracuje 
aj so slovenskými firmami pôsobiacimi v Holandsku. Bližšie informácie: http://www.cdcc.nl/  

c) Verejné obstarávanie 
Verejné obstarávanie v Holandsku od r. 2005 zabezpečuje expertné centrum Ministerstva 
hospodárstva PIANOo - Profesionálne a Inovatívne Tendre, Sieť pre klientov vlády 
(Professioneel en Innovatief Anbesteden, Netwerk voor Overheidsoprachtgevers, 
www.pianoo.nl). PIANOo zabezpečuje odborné poradenstvo a praktickú pomoc v oblasti 
verejného obstarávania a tendrov a sprostredkúva kontakt medzi vládnymi inštitúciami a 
súkromnými spoločnosťami. Jeho úlohou je zabezpečiť efektivitu a transparentnosť. Pod 
správou PIANOo funguje online systém zverejňovania tendrov TenderNed, www.tenderned.nl.  
 
Všetky vládne úrady sú povinné na tejto elektronickej platforme zverejňovať národné aj 
európske tendre, vďaka čomu je prístup k všetkým verejným zákazkám sústredený na jednom 
mieste. V prípade záujmu o účasť vo verejnom obstarávaní je potrebné vyžiadať súťažné 
podklady, v ktorých je uvedený opis predmetu zákazky, kritériá na výber najúspešnejšej 
ponuky a dôvody na vylúčenie z procesu. Ponuky vyhodnocuje výberová komisia, verejne 
alebo neverejne – spôsob je vždy uvedený v súťažných podkladoch. 

 
SBIR  - Program pre výskum a inovácie malých podnikov (Small Business Innovation Research 
Programme) 
SBIR je program Národnej podnikateľskej agentúry Holandska – RVO (Rijksdienst voor 
Ondernemend Nederland) na podporu vývoja inovatívnych riešení spoločenských 
problémov. Štátne inštitúcie využívajú SBIR v prípadoch, keď na trhu neexistuje žiaden vhodný 
produkt na riešenie istého spoločenského problému. SBIR funguje ako súťaž, v ktorej 
najsľubnejšie a najinovatívnejšie návrhy získajú možnosť rozvinúť svoj produkt, ktorý si štátne 
inštitúcie následne zakúpia. Do SBIR sa môžu zapojiť akékoľvek spoločnosti z EÚ bez ohľadu 
na veľkosť.  
Viac informácii na: http://www.rvo.nl/subsidies-regelingen/sbir 
 

d) Zmluvná základňa  
 Dohoda medzi vládou SR a vládou Holandského kráľovstva o medzinárodnej cestnej 

doprave (podpísaná dňa 16.3.1999 v Bratislave); 
 Zmluva medzi Československou socialistickou republikou a Holandským kráľovstvom o 

zamedzení dvojakého zdanenia a zabránení daňovému úniku v odbore dani z príjmu 
a z majetku; 

 Protokol doplňujúci Zmluvu medzi Československou socialistickou republikou a 
Holandským kráľovstvom o zamedzení dvojakého zdanenia a zabránení daňovému 
úniku v odbore daní z príjmu a z majetku a protokol k nej (podpísaný dňa 16.2.1996 v 
Bratislave); 

 Protokol medzi SR a Holandským kráľovstvom, ktorým sa mení a dopĺňa Zmluva medzi 
Československou socialistickou republikou a Holandským kráľovstvom o zamedzení 
dvojakého zdanenia a zabránení daňovému úniku v odbore daní z príjmu a z majetku 
a protokol k nej (podpísaný dňa 7.6.2010 v Bratislave). 
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III.   INVESTÍCIE, ENERGETIKA, VEDA A VÝSKUM 
___________________________________________________________________________ 

a) Priame zahraničné investície:  
 

2019 2020 2021 

PZI prílev (FDI inflow) mil. $ 
-14 141 -105 394 -81 056 

PZI odliv (FDI outflow) mil. $ 
16 313 -191 397 28 861 

Zdroj: UNCTAD 
 
Podľa UNCTAD Holandsko patrí medzi najpríťažlivejšie štáty sveta pre zahraničné investície 
a zároveň medzi najväčších zahraničných investorov, no za posledných pár rokov sa NL 
prepadlo v týchto rebríčkoch z TOP5 do TOP20. V štatistike PZI sú zahrnuté aj neholandské 
spoločnosti, ktoré sú v krajine zaregistrované kvôli daňovým výhodám. Prílev PZI v r. 2021 v EÚ 
dosiahol najnižšiu úroveň od r. 1997 a jedným z hlavných dôvodov sú práve aj negatívne 
hodnoty prílevu PZI v NL.  
 
Faktormi prílevu PZI sú najmä stabilné politické a makroekonomické prostredie, rozvinutý 
finančný sektor, atraktívny daňový systém, strategická poloha, kvalifikovaná a produktívna 
pracovná sila so znalosťou angličtiny a kvalitná infraštruktúra. Významná konkurenčná 
výhoda Holandska spočíva aj v rozvinutosti logistickej infraštruktúry (Rotterdam -  najväčší 
európsky prístav, Amsterdam - 5. najväčšie európske letisko). PZI sú sústredené najmä v 
rastových odvetviach s vysokou pridanou hodnotou ako informačné a komunikačné 
technológie (ICT), biotechnológie, zdravotnícka technika, elektronické súčiastky, stroje 
a zariadenia, logistika, potravinárstvo. Najviac investícií pochádza z USA, Luxemburska, Veľkej 
Británie, Švajčiarska a Nemecka. 
 
Holandská agentúra pre zahraničné investície (NFIA) poskytuje poradenstvo pre zahraničné 
spoločnosti, ktoré chcú začať podnikať a investovať v Holandsku. NFIA bezplatne poskytuje 
informácie a praktickú pomoc (logistické stratégie, personálne poradenstvo, informácie o 
stimuloch a daňovom systéme), ako aj prístup k širokej sieti obchodných partnerov a štátnych 
inštitúcií. V r. 2021 zahraniční investori v NL začali 423 nových projektov v celkovej hodnote 2,3 
mld. eur a očakáva sa, že vytvoria 13.400 pracovných miest. V r. 2022 NFIA pracovala na 327 
investičných projektoch. NL sa snaží prezentovať ako alternatívna „brána do Európy“ pre 
medzinárodné spoločnosti po Brexite a dlhodobo kladie veľký dôraz na branding 
a prezentáciu v zahraničí. Okrem národných agentúr v NL aktívne pôsobia aj regionálne 
agentúry pre podporu investícií.  
Viac informácií a príklady úspešne realizovaných projektov nájdete na: 
www.investinholland.com. 
 
Medzi najväčšie holandské spoločnosti s pobočkami v zahraničí patria ING, Unilever, 
Schlumberger, EADS, Aegon, Heineken, Philips atď. 
 

b) Energetická politika krajiny  
V roku 2015 nastala významná zmena v energetickej politike krajiny. V Groningene je 
najväčšie plynové pole v Európe, ktoré malo podľa pôvodných plánov Holandsku zabezpečiť 
vedúce postavenie v exporte zemného plynu až do roku 2020. Avšak po zemetraseniach v 
dôsledku intenzívnej ťažby vláda v rokoch 2015-19 pristúpila k jej výraznému obmedzeniu. V 
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r. 2018 NL po prvýkrát v histórii doviezlo viac zemného plynu než vyťažilo. Vláda rozhodla 
o ukončení ťažby zemného plynu do roku 2023. V r. 2022 rozhodla vláda NL o balíku 
v hodnote 20 mld. eur na kompenzáciu domácnosti a provincie Groningen za ťažbu plynu, 
čo je však menej, ako provincia požadovala.  
 
Pri prvých náznakoch energetickej krízy v 4Q/2021, sa MH NL vyjadrilo, že ťažbu plynu 
v Groningene neobnoví a nezvýši ani kvôli rapídne rastúcim cenám. Obnovilo by ju len 
v prípade extrémnej zimy. Vláda tak rozhodla aj napriek tomu, že až 61% ľudí žijúcich v 
oblasti postihnutej zemetrasením, podporuje opätovné otvorenie plynového kohútika z tejto 
oblasti. Jeden z dôvodov prečo veľká časť obyvateľov podporuje domácu ťažbu je práve to, 
že si zároveň myslia, že NL musí prestať dovážať plyn z RU. Vláda NL nezmenila názor ani po 
vypuknutí vojny na UA a v plynárenskom roku 2021-2022 vyťažila len 4,5 mld. Nm3 a jeho 
plánované definitívne uzavretie v r. 2023 sa nezmenilo. Ceny energií vzrástli v NL dramaticky 
už v 4Q/2021. Vtedy vláda vyhradila 3,2 mld. eur na jednorazovú kompenzáciu pre 
domácnosti (v priemere 400 eur/domácnosť) a znížila energetické dane. Vláda vyhradila 
dodatočných 854 mil. eur na kompenzáciu vysokých účtov za energie pre domácnosti 
s nízkymi príjmami. Po dlhých diskusiách vláda NL tiež zaviedla cenový strop pre plyn, elektrinu 
a diaľkové vykurovanie. Celkové výdavky vlády na túto energetickú krízu ešte nie sú známe, 
lebo niektoré opatrenia pokračujú aj v r. 2023. Odhadované celkový výdavky sa pohybujú až 
v hodnote okolo 30 mld. eur. 
 
Holandsko sa vo svojich plánoch na riešenie energetickej krízy v dôsledku vojny na UA 
sústredilo najmä na diverzifikáciu zdrojov energií, predovšetkým investíciami do veternej 
energie, ktorá by sa do r. 2030 mohla stať hlavným zdrojom energie v celkovej energetickej 
spotrebe NL a nahradiť tak do veľkej miery plyn a tiež investíciami do jadrovej energie, kde 
NL plánuje výstavbu 2 nových jadrových elektrární.  
Medzi energetické opatrenia vlády v r. 2022 patrí: zastavenie dovozu uhlia z RU 11. augusta 
2022, tak ako iné krajiny EÚ; vláda chce tiež zastaviť dovoz ropy z RU čo najskôr; NL rozhodla, 
že zásobník plynu Bergermeer (pri meste Alkmaar), ktorý patrí medzi najväčšie v Európe, musí 
byť v nasledujúcich rokoch naplnený vždy na 70%; robustné investície do udržateľnosti môžu 
znížiť holandskú spotrebu plynu o 9 mld. m3 do r. 2025; národnú kampaň na úsporu energií a 
rýchle dosiahnutie zateplenia 2,5 miliónov domov; začiatok ťažby plynu pri holandských 
Wadden ostrovoch a Lokalita má potenciál poskytnúť až 60 mld. m3 plynu alebo 5% dopytu 
NL/ročne; NL bude spolupracovať s DE aj na výstavbe terminálu na dovoz LNG; NL spolu s DE 
investujú aj do vodíka a plánujú sa spoločne stať lídrom európskej siete pre vodíkovú energiu. 
Vláda NL v júni 2022 vyhlásila oficiálnu plynovú krízu a rozhodla sa, že v plnej miere obnoví 
činnosť 3 uhoľných elektrární v NL v reakcii na nestabilitu dodávok z RU. Plynárenské 
spoločnosti musia denne poskytovať informácie o miere naplnenia zásob. 
 
Jedným z významných cieľov energetickej politiky Holandska je prechod k nízkouhlíkovému 
hospodárstvu. Podiel obnoviteľných zdrojov energie v energetickom mixe Holandska v r. 
2020 predstavoval okolo 11%, v r. 2022 vzrástol na 15%. NL je stále ďaleko od splnenia svojho 
záväzku využívania 27% energie z udržateľných zdrojov v domácnostiach a priemysle do r. 
2030. V najbližších rokoch možno očakávať zvyšovanie tohto podielu. V decembri 2016 
ministerstvo hospodárstva predstavilo ambicióznu Energetickú agendu, ktorá počíta so širšou 
podporou výroby energie z obnoviteľných zdrojov, zákazom predaja automobilov, ktoré nie 
sú poháňané obnoviteľnými zdrojmi do r. 2030, minimalizovaním využívania zemného plynu, 
stimulovaním inovácií, budovaním cyklistických trás atď. Vládne dotácie Stimulering 
Duurzame Energieproductie – SDE+ slúžia na podporu výroby energie z obnoviteľných zdrojov. 
Viac informácií o dotáciách SDE+: https://www.rvo.nl/subsidies-financiering/sde  
 
Vláda NL investuje do veľkej miery aj do vodíka. Okrem národných investícií a projektov 
v oblasti vodíka, využíva vláda NL aj energetickú diplomaciu na stimulovanie dovozu 
zeleného vodíka. NL uzavrelo partnerstvá s krajinami EÚ, Perzského zálivu, Severnej Ameriky 
a Afriky, čím má vedúce postavenie na európskom trhu s vodíkom. NL chce tak znížiť závislosť 
na malej skupine krajín ako je to v súčasnosti v prípade ropy a plynu. 
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V rámci klimatických opatrení sa Holandsko zaviazalo, že do r. 2030 zníži emisie skleníkových 
plynov o 49 % v porovnaní s hodnotami z r. 1990. V júni 2019 vláda ukončila sériu konzultácii s 
niekoľkými sektormi a výsledný dokument National Climate Agreement je dohoda medzi 
nimi o tom, ako tieto sektory prispejú k dosiahnutiu klimatických cieľov. Je to unikátny typ 
konzultácií a dohody a odvetvia, ktoré sa na tejto dohode podieľajú patria medzi najväčších 
znečisťovateľov. Sú to nasledovné odvetvia: energetika, priemysel, vybudované životné 
prostredie, premávka a doprava, a poľnohospodárstvo.  
Viac informácií o dohode: 
https://www.klimaatakkoord.nl/documenten/publicaties/2019/06/28/national-climate-
agreement-the-netherlands 
V r. 2023 predstavila vláda NL balík 120 opatrení na zníženie emisií CO2 a dosiahnutie 
klimatických cieľov, na ktoré vláda plánuje minúť 28 mld. €. Plánované opatrenia sú 
v oblastiach energetiky, dopravy, bývania, Medzi opatrenia patrí zvýšenie ceny za benzín, 
lepšie zateplenie domov, či výkup starých áut. Prvých 10 mld. € bude použitých v r. 2024. 

 

c) Veda, výskum a vývoj, inovácie 
Podľa Globálneho inovačného indexu bolo v r. 2022 Holandsko 5. najinovatívnejšou krajinou 
na svete (Global Innovation Index). Výdavky na výskum a vývoj v r. 2020 dosiahli 2,3 % HDP 
(Eurostat), čo je presný priemer EÚ. 
 
Medzi rokmi 2021-2025 sa holandská vláda zaviazala investovať 20 mld. EUR do Národného 
rozvojového fondu (Nationaal Groeifonds). V rámci fondu sú definované dve oblasti s 
najvyšším potenciálom pre ekonomický rast, ktoré môžu čerpať fond:  
1. rozvoj vedomostí 
2. výskum, rozvoj a inovácie 
Viac informácií na https://www.nationaalgroeifonds.nl/ 
 
S cieľom podporiť výskum a vývoj (R&D) holandská vláda zaviedla systém daňových stimulov 
(WBSO). Podnikatelia, start-up firmy,  samostatne zárobkovo činné osoby či výskumné 
inštitúcie si prostredníctvom WBSO môžu kompenzovať časť nákladov na výskum a vývoj. V 
rámci WBSO sa na r. 2023 počíta so sumou vo výške 1,370 mil. eur. Viac informácií 
na http://www.rvo.nl/subsidies-regelingen/wbso. 
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IV. ZAHRANIČNÝ OBCHOD KRAJINY  
___________________________________________________________________________ 

a) Dovozný a vývozný režim, obchodná prax 
Tovar pochádzajúci z krajín EÚ nepodlieha clám ani obmedzeniam. Pri dovoze tovarov z 
tretích krajín Holandsko uplatňuje Spoločný colný sadzobník EÚ (Common Customs Tariff). 
Podrobný zoznam pravidiel a regulácií importu: 
http://www.answersforbusiness.nl/guide/importing-products  
 
Dovoz niektorých tovarov ako napr. chránených rastlín a zvierat, zbraní, hotovosti nad 10 000 
eur atď. je zakázaný alebo obmedzený. Podrobný zoznam: 
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontenten/belastingdienst/individuals/
abroad_and_customs/restricted_prohibited_import_export/ 
 
V dôsledku krízy spôsobenej vírusom COVID-19, holandská centrálna banka (DNB) v r. 2020 
znížila systematické rezervy (systemic buffers) niekoľkým holandským bankám. Z pôvodných 
3% z globálnych rizikovo vážených expozícií (global risk-weighted exposures), znížila 
systematické rezervy pre ING na 2,5%, pre Rabobank na 2% a pre banku ABN Amro na 1,5%, 
čím uvoľnila až 8 mld. eur kapitálu na to, aby banky mohli naďalej poskytovať úvery reálnej 
ekonomike. Tieto opatrenia platili aj v r. 2022. V máji 2023 pri ročnom prehodnotení sa DNB 
rozhodla dočasne znížiť systematické rezervy (konkrétne O-SII buffers) veľkým bankám.  Nové 
rezervy budú znížené nasledovne: ING na 2%, pre Rabobank na 1,75% a pre banku ABN Amro 
na 1,25% a banky BNG a Volksbank na 0,25%. Avšak v dôsledku hrozby finančnej krízy po 
bankrote niektorých regionálnych bánk v USA, sa DNB rozhodla postupne zvýšiť požiadavku 
na rezervy všetkých holandských bánk na 2% s platnosťou od 31.5.2024.  

b) Základná štatistika zahraničného obchodu 
Vzhľadom na malý vnútorný trh je holandská ekonomika silne závislá na exporte, ktorý tvorí cca 
78 % HDP. Holandsko je 7. najväčším exportérom tovarov globálne. Obchodný prebytok 
Holandska sa dlhodobo zvyšuje. Od roku 2006 bol zaznamenaný nárast o cca 60 %. V roku 2021 
saldo obchodnej bilancie vzrástlo o 9,6% a dosiahlo až 87,9 mld. eur. Dôležitú úlohu 
v zahraničnom obchode zohráva re-export. Hlavným obchodným partnerom Holandska je EÚ 
(71 % exportu, 46 % importu). 

c) Tovarová štruktúra zahraničného obchodu v členení vývoz/dovoz 
Tovarová štruktúra vývozu v r. 2021  
 

Tovar Hodnota v mil. € 

Stroje 138 300 

Rôzne tovary 125 500 

Jedlo a živé zvieratá 74 800 

Chemikálie  110 500 

Palivá 71 900 

Suroviny a prírodné produkty 37 100 

Dopravné prostriedky 28 500 
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Tovarová štruktúra dovozu v r. 2021  
  

Tovar Hodnota v mil. € 

Stroje 129 900 

Rôzne tovary 127 700 

Chemikálie 76 100 

Palivá 83 500 

Jedlo a živé zvieratá 49 300 

Suroviny a prírodné produkty 29 100 

Dopravné prostriedky 31 100 
Zdroj: Holandský štatistický úrad 

d) Teritoriálna štruktúra zahraničného obchodu vývoz/dovoz 
Hlavní obchodní partneri z hľadiska vývozu v r. 2021  
 

Krajina   Hodnota vývozu (v mil. €) 
EÚ 382 890 
Nemecko 133 397 
Belgicko 62 836 
Francúzsko 47 434 
Veľká Británia 38 004 
Spojené štáty americké 28 087 
Taliansko 25 485 
Španielsko 18 448 
Čína 14 056 
Švédsko 12 004 

 
Hlavní obchodní partneri z hľadiska dovozu v r. 2021 
 

Krajina   Hodnota dovozu (v mil. €) 
EÚ 253 825 
Nemecko   91 798 
Čína 53 626 
Belgicko 52 253 
Spojené štáty americké 40 098 
Veľká Británia 26 351 
Francúzsko 18 732 
Ruská federácia 18 296 
Nórsko 15 094 
Taliansko 14 678 

Zdroj: Holandský štatistický úrad 
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e) Vývoj zahraničného obchodu so SR za posledných päť rokov (vývoz/dovoz) 
 
Vzájomný obchod v r. 2022 (v mil. €, predbežne) 
 

Celkový objem  
 
Dovoz NL zo SR 
 

Vývoz NL do SR Bilancia  

3454,4 2108,9 1345,5  +763,4 
Zdroj: Štatistický úrad SR 
 
 
Vzájomný obchod od r. 2017 do r. 2021 (v mil. €) 
 
 2017 2018 2019 2020 2021 

Vývoz SR do NL 1 895,8 1 726,1 1 670,1 1570, 3 1790, 2 

Dovoz SR zo NL 1 020,3 1 112,8 1 139,5 925, 4 1050, 7 

Bilancia + 875,5 + 613,3 +530,6 +644,9 +739,5 
Zdroj: Štatistický úrad SR 
 
Holandsko dlhodobo patrí medzi 15 najdôležitejších obchodných partnerov SR.  
 
Komoditná štruktúra exportu SR do NL:  

 monitory a projektory, televízne prijímače 
 osobné automobily a iné motorové vozidlá  
 lekárske, chirurgické, zubolekárske alebo zverolekárske nástroje  
 stroje na automatické spracovanie údajov a ich jednotky 
 ostatné výrobky z plastov a výrobky z ostatných materiálov položiek 3901 až 3914 

(HS4) 
(Zdroj: Štatistický úrad SR) 
 
SR dováža z Holandska najmä: stroje a prepravné zariadenia, telekomunikačné zariadenia, 
motorové vozidlá, rôzne výrobky spracovateľského tovaru a chemické výrobky. 
(Zdroj: Holandský štatistický úrad) 
 
Holandsko patrí k najväčším zahraničným investorom na Slovensku, avšak štatistiky zahŕňajú aj 
zahraničné firmy so sídlom v Holandsku. Holandské firmy v SR investujú hlavne v odvetviach - 
finančné služby, technológie, opracovanie kovov, plasty, potravinársky priemysel, 
maloobchod a logistika. 
 
Medzi najväčších holandských investorov na SK patria: ING Bank, Mondi SCP, UNION, Fortuna 
SK, Heineken, Unilever, UPC, AEGON, Philips. Do nedávna k nim patrila aj spoločnosť Shell, no 
tá od 12/2021 oficiálne premiestnila svoje sídlo z NL do UK. 
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V. MARKETINGOVÁ STRATÉGIA 
___________________________________________________________________________ 

a) Obchodné zvyklosti v teritóriu 
 komunikácia: 

Holanďania postupujú v zásade pragmaticky. V komunikácii sú veľmi otvorení a priami. 
Spätne oceňujú priame vyjadrenie súhlasu alebo nesúhlasu namiesto neurčitých 
odpovedí. V porovnaní so SR omnoho viac obchodnej komunikácie prebieha 
elektronicky. Prevládajúcim komunikačným jazykom je angličtina (prakticky 100 % 
znalosť), následne nemčina. 
Dravý a príliš sebavedomý prístup typický napr. v americkej kultúre sa v Holandsku 
nemusí vždy stretnúť s pozitívnou odozvou. Taktiež si menej potrpia na okázalosť či 
formality. 
Vhodné je klasické business oblečenie, i keď Holanďania sú v porovnaní s inými 
krajinami regiónu menej formálni a praktickejší, čiastočne i z dôvodu, že bicykle sú 
bežným dopravným prostriedkom pre ľudí vo všetkých pozíciách. 
 

 špecifiká trhu: 
Holandsko je tradične veľmi ekologický štát. Zohľadňovanie bezpečnostných a 
zdravotných aspektov a ochrany životného prostredia je často limitujúcim faktorom 
ovplyvňujúcim postup holandských firiem a spotrebiteľov. Holandské firmy takisto kladú 
dôraz na tzv. sociálne zodpovedné podnikanie (Corporate Social Responsibility) i 
napriek vyšším finálnym cenám tovarov a služieb. 
 

 rozdielnosť mentality: 
Podľa socio-psychologických výskumov sú najväčšie rozdiely medzi holandskými 
a slovenskými pracoviskami v hierarchii. Kým slovenské pracoviská majú zväčša 
pyramídovú štruktúru s jedným nadriadeným, v Holandsku sú typické horizontálnejšie 
tzv. „matrixové“ štruktúry s viacerými nadriadenými, ktorí plnia skôr funkciu 
koordinátorov. Podriadení majú viac voľnosti a zodpovednosti a očakáva sa od nich 
priame vyjadrenie vlastného názoru a iniciatíva. Pri prijímaní dôležitých rozhodnutí je 
u Holanďanov typické úsilie o konsenzus. Podľa výskumu je rozdiel medzi slovenskou 
a holandskou mentalitou aj v „maskulinite“. Slováci sú oproti Holanďanom 
ctižiadostivejší a kladú väčší dôraz na sociálny status a formálnosť. 
 
V porovnaní so Slovenskom, v Holandsku badať značne individualistickejšie vnímanie 
sveta, ktoré pramení z histórie. Vzťahy na pracovisku v Holandsku sú síce otvorené, ale 
chladnejšie ako na Slovensku. Známi je princíp „Toko“ (obchod), podľa ktorého sa ľudia 
starajú o svoj vlastný „biznis“. 

 
 
b) Vyhodnotenie odbytových možností SR  
Holandský HDP z veľkej časti tvorí sektor služieb, v ktorom majú dominantný význam dopravné 
a bankové služby. Tie sú v Holandsku na svetovej úrovni a z hľadiska odbytových možností 
slovenských firiem existuje potenciál v prípade software a IT technológií pre finančné 
inštitúcie.  
 
V priemysle má rozhodujúce miesto výroba chemikálií vrátane liekov, výpočtová technika a 
nové technológie, najmä nanotechnológie a biotechnológie. Odbytové možnosti existujú 
primárne v oblasti strojárskej výroby, za predpokladu vysokej presnosti opracovania a 
integrovania elektroniky do finálneho výrobku. 
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Vzhľadom na vysokú efektivitu a konkurenčnú schopnosť sú možnosti prieniku zahraničných 
subjektov do oblasti poľnohospodárstva a potravinárstva limitované. Podmienkou presadenia 
na miestnom trhu prakticky vo všetkých oblastiach je dlhodobá účasť na výstavníckych 
podujatiach a efektívny marketing. 
 
Špecifické geologické podmienky (piesčité podložie, spodná voda, náročné zakladanie 
stavieb), ale aj náročné legislatívne prostredie limitujú možnosti zapojenia slovenských 
stavebných firiem do stavebnej činnosti. Určitý priestor existuje pri opravách a 
rekonštrukciách tradičnej zástavby rodinných domov pre malé a stredné stavebné firmy. 
 
Na holandskom trhu majú najväčšiu perspektívu uplatnenia kvalitné výrobky s vysokou mierou 
inovácie a s udržateľnou povahou. Otvorenosť holandskej ekonomiky, dobré prepojenie 
nielen na trhy západnej Európy, ale aj zámorské teritória, vytvárajú predpoklady pre využitie 
Holandska aj ako partnera na reexporty. 
 
Možnosti zvýšenia exportu SK do NL sú najmä vo zvýšení objemu komodít, ktoré sa zo SK do 
NL už dovážajú, ale pri nie plnom využití exportného potenciálu. 
 
 
c) Marketingová stratégia pri vývoze do teritória 
Holandsko historicky, ako i vďaka svojej výhodnej polohe, patrí k najdôležitejším európskym 
trhom. Veľmi dobre vybudovaná infraštruktúra, jednoduchý a rýchly prístup po mori, riekach, 
kanáloch, železnici a pozemných komunikáciách je motiváciou pre etablovanie sa 
zahraničných spoločností.  
 
Holandský trh je náročný a vyžaduje starostlivú a trvalú pozornosť, prítomnosť na trhu a dobré 
kontakty. Pri rozvoji sa odporúča Holandsko vnímať ako krajinu s veľkým potenciálom v oblasti 
reexportu. Cez Holandsko sa môžu slovenské podniky dostať na trhy rozvojového sveta, do 
krajín Latinskej Ameriky a Ázie, kde majú Holanďania tradične veľmi dobré kontakty. 
 
 dovozné spoločnosti, obchodní zástupcovia, distribučný systém: 

Voľba distribučných a predajných kanálov je závislá na komodite. Nakoľko priame 
spravovanie trhu, vybudovanie vlastných distribučných a predajných kanálov je 
časovo i finančne veľmi náročné, je vhodné využiť miestneho zástupcu. Druhou 
možnosťou je spravovať holandský trh prostredníctvom miestnych 
dovozcov/veľkoobchodníkov.  
 
Využitie miestnych obchodných zástupcov (pracujúcich na báze provízie) je v 
Holandsku bežné najmä u spotrebného tovaru. Holandský obchodný zástupca 
požaduje väčšinou exkluzivitu.  
 
Alternatívnym riešením sú tiež holandskí dovozcovia/veľkoobchodníci, ktorí dovážajú 
tovar na vlastné náklady a pre distribúciu v Holandsku využívajú svoje vlastné kanály. 
Podobne ako obchodní zástupcovia, i väčšina dovozcov požaduje exkluzivitu. 
 
Pri menovaní zástupcu a udelení exkluzívneho zastúpenia na daný výrobok je nutné 
uzavrieť zastupiteľskú zmluvu, ktorá sa musí riadiť miestnymi právnymi predpismi. 
 

 centrálne nákupy, obchodné reťazce: 
Na holandskom trhu nepôsobia veľké hypermarkety ako francúzska obchodná sieť 
Carrefour či britské Tesco. Pre potravinárske komodity sú relevantné centrály 
veľkoobchodných reťazcov ako: C.I.V.Supernie B.A., Schuitem, Laurus N.V., Sperwer 
Nationaal, Makro Zelfbedieniingsgroothandel CV, Ahold Global Sourcing, Aldi Ommen 
BV, Lidl Nederland.  
Pre tovar do domácností je známy najmä obchodný reťazec DIY - „Do it Yourself“.  



 

 
Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Holandsku:  www.mzv.sk/haag , emb.hague@mzv.sk 

 
Na nákup stavebného materiálu sa hlavne využívajú Intergamma (franchisingové 
zoskupenie obchodov Gamma), BV Praxis (sieť obchodov podobných Baumaxu) 
a Makro Zelfbedieningsgroothandel CV. 
 
Pre širokú ponuku spotrebného tovaru sú relevantné: Magazijn de Bijenkorf BV (sieť 
holandských obchodných domov) a Hema BV (sieť cca 400 predajní). 
 
Pre celé spektrum tovarov možno odporučiť Federáciu veľkoobchodných zväzov 
(„Nederlandse Verbond van de Groothandel“): www.nvg.nl 

 
 možnosti získania informácií o spoločnosti na miestnom trhu: 

Holandský trh nepredstavuje žiadne zvláštne riziká. Začínajúci slovenský subjekt so 
záujmom o spoluprácu s holandským partnerom by si mal vyžiadať zoznam referencií a 
výpis z obchodného registra. Obchodný register je verejnou listinou a informácie o ňom 
je možné získať v príslušnej regionálnej obchodnej komore a cez centrálny register na: 
www.kvk.nl. Ak potenciálny obchodný partner nie je registrovaný v obchodnej komore, 
je to indikácia možných problémov. 

 
Základný výpis z obchodného registra je bezplatný; obsahuje len základné informácie 
(či firma existuje, kde má hlavné sídlo, číslo registrácie v obchodnej komore). 

Kompletný výpis z registra je spoplatňovaný (poplatky 2,50-20,00 eur). Možno ho získať 
prostredníctvom mailu, faxom alebo poštou. Takýto výpis obsahuje údaje o histórii firmy, 
jej finančnej situácii, výsledky ročného hospodárenia (užitočné na vypočítanie “ratios”). 
Pre získanie kompletného výpisu je potrebné sa najprv zdarma zaregistrovať. Po získaní 
prístupového kódu sa možno prihlásiť na www.kvk.nl a získať potrebné informácie. 

V prípade otázok možno kontaktovať príslušnú obchodnú komoru a požiadať o 
spojenie s “Department Handelsregister”. 
 

 spôsoby riešenia sporov:  
Holandské podniky často používajú pre uzatváranie zmlúv tzv. Algemeene Voorwarden 
(Všeobecné obchodné podmienky), znenie ktorých je dostupné v príslušnej obchodnej 
komore alebo na obvodnom súde. Poskytujú užitočné informácie o riešení sporov. 
 
V prípade, že zmluva nestanoví spôsob riešenia sporov, a ani sa neodvolá na 
Všeobecné podmienky, spory sa riešia súdnou cestou. 
 
Pohľadávky je možné vymáhať prostredníctvom inkasnej kancelárie, pričom všetky 
náklady idú na ťarchu dlžníka. Zoznamy neplatičov sú zverejňované. 

 
 kontaktné adresy na inštitúcie a viac informácií: 

KVK - https://www.kvk.nl/service-en-contact/ 
Federácia veľkoobchodných zväzov - info@nvg.nl 
https://www.evofenedex.nl/ 

 

d) Praktické informácie pre exportéra a importéra 
 vízové formality, režim vstupu a pobytu: 

Na vstup do Holandska sa občania SR preukážu platným cestovným pasom alebo 
občianskym preukazom. 
 
Turistika, krátkodobý pobyt: Občan SR sa môže na území Holandska zdržiavať do 
posledného dňa platnosti cestovného dokladu. Pri turistickom alebo služobnom pobyte, 
kde celková doba pobytu nepresiahne 3 mesiace, nie je povinnosť prihlásiť sa k 
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pobytu. Pri pobyte dlhšom ako 3 mesiace sú občania SR povinní prihlásiť svoj pobyt na 
príslušnom mestskom úrade (gemeente) podľa miesta bydliska. Rodinní príslušníci 
občanov SR, ktorí nemajú štátnu príslušnosť niektorého členského štátu EÚ, resp. nemajú 
povolenie k pobytu v členskom štáte Schengenského priestoru, naďalej podliehajú 
vízovej povinnosti. Finančná zábezpeka (finančný limit na osobu) sa od občanov SR pri 
vstupe do Holandska nevyžaduje. 
 
Dovoz a vývoz z/do Holandska: Odkaz na webovú stránku s prehľadom miestnych 
špecifík platných v Holandsku: www.belastingdienst.nl. 
 
Pre regulovaný dovoz a vývoz platia nasledovné pravidlá: 

o hotovosť: do 10 000 eur v hotovosti alebo cenných papieroch;  
o domáce zvieratá - viac na stránke: 

www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontenten/belastingdienst/indi
viduals/abroad_and_customs/restricted_prohibited_import_export/pets/pets 

o falšované výrobky - len pre osobnú spotrebu; 
o chránené druhy živočíchov a rastlín; živočíšne výrobky a potraviny - len pre 

vlastnú spotrebu (pri väčšom množstve sa vyžaduje zdravotné osvedčenie);  
o rastliny, kvety, ovocie a zelenina - malé množstvo rastlín, kvetov, ovocia a 

zeleniny je povolené; 
o lieky - len pre osobnú spotrebu; 
o zákaz dovozu, vývozu, prechovávania drog a obchodovania s drogami; 
o umelecké diela a starožitnosti - osobitné pravidlá stanovuje Štátna inšpekcia 

kultúrneho dedičstva Holandska; 
o automobily a motocykle - viac na stránke: 

www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontenten/belastingdienst/indi
viduals/abroad_and_customs/restricted_prohibited_import_export/cars_motor
cycles1/ 

o Platí zákaz dovozu, vývozu, držby a používania zbraní, munície, výbušnín, 
airsoftových zbraní, obranných sprejov (tzv. peppersprays), plynových zbraní, 
baseballových palíc, zábavnej pyrotechniky a nožov s dlhou čepeľou. 

 
 doprava a odporúčané dopravné spojenia (letecké linky, vlaky, taxi služba, MHD, 

požičovne áut): 
Letisko Schiphol v Amsterdame poskytuje najrýchlejší spôsob dopravy do/z NL riadnymi 
(KLM, Austrian Airlines) a nízko nákladovými spoločnosťami (Transavia, Easyjet, Vueling, 
Ryanair). Z letiska Schiphol je rýchle a pohodlné železničné spojenie s holandskými 
mestami. Železničný terminál sa nachádza priamo v odbavovacej hale letiska. 
Informácie o príchodoch a odchodoch vlakov v rámci NL nájdete na: 
https://www.ns.nl/en.  
Taxislužby sú relatívne drahé (www.taxibelle.nl/taxibedrijven/zuid-holland/den-haag/). 
 
Upozornenie: Od mája 2022 má letisko Schiphol problémy s nedostatkom personálu, čo 
do veľkej miery ovplyvňuje čakacie doby pri odlete z letiska, no spôsobuje aj vyšší 
počet zrušených prichádzajúcich aj odchádzajúcich letov. Príchod na letisko Schiphol 
sa momentálne odporúča na 3 hodiny pred odletom. Situáciu a jej vývoj môžete 
sledovať na stránke letiska https://www.schiphol.nl/en/.  

 
Medzi Slovenskom a Holandskom existuje priame letecké spojenie linkou Ryanair 
z Bratislavy do Eindhovenu.  
 
Cestovanie MHD: mestskú hromadnú prepravu tvoria autobusy, električky a vlaky – 
Randstad Rail. Plastová OV-chipcard karta, ktorá sa dá zakúpiť na vlakových 
staniciach, je najbežnejším systémom platenia za električky, autobusy a vlaky po celom 
Holandsku. Od r. 2022 je možné v niektorých električkách a autobusoch použiť priamo 
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aj platobnú kartu namiesto OV-chipcard (check-in a check-out pri vstupe a výstupe 
z dopravného prostriedku). Cestovný lístok sa dá zakúpiť aj v hotovosti, priamo v 
autobuse alebo električke. Pre zjednodušenie prepravy v Holandsku je možné využiť 
cestovný plánovač: https://9292.nl/en. 
 

 ubytovanie  (priemerné ceny v hoteloch, kde sa odporúča ubytovanie): 
Bežná cena ubytovania za jednoposteľovú izbu s raňajkami sa v hoteloch strednej 
úrovne *** pohybuje okolo 100 eur. Rezervácie možno realizovať napríklad cez 
www.hotels.nl (pri rezervácii cez internet je vo väčšine prípadov nutné vlastniť kreditnú 
kartu). 
 

 zdravotné zabezpečenie: 
Na dobu pobytu je potrebné mať uzavreté zdravotné poistenie, ktorého účel pre 
bežné lekárske ošetrenie spĺňa i Európska zdravotná karta. Občanom SR sa odporúča 
pred cestou do Holandska uzavrieť komerčné úrazové alebo cestovné poistenie, ktoré 
pokrýva prípadné náklady na repatriáciu (v prípade zranenia, hospitalizácie, či úmrtia). 

 
 sviatky a voľné dni, časový rozdiel: 

Holandsko je v rovnakom časovom pásme ako Slovensko. V NL sa používa podobne 
ako v SR úprava  letného a zimného času. 
Sviatky v r. 2023: 

1. január – Nový rok 
9. apríl – Veľkonočná nedeľa 
10. apríl – Veľkonočný pondelok 
27. apríl – Narodeniny kráľa Willema-Alexandra  
5. máj – Deň oslobodenia (1945) 
18. máj – Nanebovstúpenia Pána 
28. máj – Svätodušná nedeľa 
29. máj  – Svätodušný pondelok 
25. december – Prvý sviatok Vianočný 
26. december – Druhý sviatok Vianočný 

 
 tel. čísla:  

• Pohotovostné číslo na políciu, hasičov alebo ambulancie je 112.  
• Nepohotovostné číslo na holandskú políciu je 0900 8844 a viac informácii je 

dostupných na www.politie.nl 
• Pohotovostné mobilné telefónne číslo a informácie o postupe v núdzových situáciách 

na: www.nl-alert.nl – možnosť poslať textovú správu o akejkoľvek mimoriadnej udalosti 
alebo registrácia v prípade núdze. 

• Linka dôvery pre deti a mládež: 0800 04 32 | www.kindertelefoon.nl 
• Ambulancie pre zvieratá: 0900 02 45 | www.dierenambulance.nl 
• SOS linka (24/7): 0900 07 67 (5 ct/min) | https://www.deluisterlijn.nl/ 
• Mimoriadne situácie spôsobené výpadkami elektrického prúdu a plynu: 0800 90 09 | 

www.gasenstroomstoringen.nl 
• Pobrežná stráž: 0900 01 11 | www.kustwacht.nl 
• Cestná poruchová služba: 08 82 69 22 22 
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Prílohy  
 Veľvyslanectvo SR v Haagu: www.mzv.sk/haag     
 Vládna web stránka o daniach, Daňová a colná správa, : www.belastingdienst.nl   
 Vládna web stránka: www.government.nl     
 Ministerstvo, ktoré má v portfóliu zahraničný  obchod: 

https://www.government.nl/ministries/ministry-of-foreign-affairs 
 Vládna web stránka s informáciami pre firmy a podnikateľov: https://business.gov.nl/ 
 Vládna web stránka pre online verejné obstarávanie: 

https://www.tenderned.nl/cms/english 
 Vládna web stránka na podporu a informovanie podnikateľov: 

www.ondernemersplein.nl 
 Obchodná komora (KvK) pravidelne publikuje ekonomické analýzy, poskytuje 

informácie o vytváraní podnikateľského plánu, vykonáva prieskumy trhu atď.: 
http://www.kvk.nl/    

 Holandský národný podnikateľský úrad: www.rvo.nl 
 Holandská agentúra pre zahraničné investície (NFIA) - Vládna stránka pre Holandský 

obchod a investície ponúka informácie o podnikateľskej klíme v Holandskom 
kráľovstve, sektoroch ktoré ponúkajú najviac príležitostí, možnosti nájdenia lokálnych 
obchodných partnerov atď.: https://investinholland.com/ 

 Holandský štatistický úrad: http://www.cbs.nl/ 
 Holandská kancelária pre ekonomicko-politickú analýzu (súčasť Ministerstva 

hospodárstva): https://www.cpb.nl/en  
 Združenie malých a stredných podnikov: http://www.mkb.nl/ 
 Združenie malých a stredných podnikov 2: http://onl.nl/  
 Združenie podnikov rôznych veľkostí: https://www.vno-ncw.nl/ 
 The Entrepreneurs Kredietdesk - iniciatíva vyvinutá v spolupráci VNO-NCW / MKB-

Netherlands, Holandskej Bankovej Asociácie (NVB) and a Holandského ministerstva 
financií za účelom asistencie podnikateľom pri hľadaní zdrojov financovania:  
www.ondernemerskredietdesk.nl 

 The Ideal Compass - platforma ktorá spája ľudí s nápadmi s potenciálnymi investormi: 
www.idealenkompas.nl 

 Česko-Slovensko Holandská obchodná komora: https://www.cdcc.nl/ 
 Holandská obchodná komora na Slovensku: http://netherlandschamber.sk/home 
 Najväčšie banky, ktoré ponúkajú služby a podporu zahraničným firmám v Holandsku: 

Rabobank: https://www.rabobank.nl/bedrijven/english-pages/business-in-the-
netherlands-for-foreign-companies/  
ING: https://www.ing.com.tr/en/for-your-business/foreign-trade 
ABN AMRO: https://www.abnamro.nl/en/commercialbanking/corporates-
institutionals.html 

 Informácie v holandčine pre podnikateľov o Brexite: https://www.brexitloket.nl/  
 Informácie o vysielaní zamestnancov do NL na dobu určitú: 

https://english.postedworkers.nl/  
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